

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我总爱在那条小巷买上几根温暖的油条。傍晚,斜阳透过树叶的缝隙,在脚边筛下一片斑驳。走在放学的路上,途经熟悉的小巷。小巷里热闹非凡,脚步声,车轮声,叫卖声回响在耳畔,荡漾在心头。沿着长路走去,在学校时的疲惫不觉中已被带去许多,仲夏带着点微风轻轻拂过脸颊,和煦温暖。

偶然抬头,巷的尽头是一个熟悉的身影,那弯曲的背更是熟悉的角度,他是小巷里必不可少不可缺的存在。他正在忙乎着,微躬着背麻溜地推着面团,黝黑的双手被那雪白的面粉衬得有些粗糙,时不时地抬起头来吆喝两声:“炸油条咯!炸油条咯!”他已有些皱纹的脸布满了汗珠,却总是亲切地笑着,我也总是在

## 温暖的油条

**罗婷萱**  
福建省三明市  
列东中学  
初一(3)班

放学后买上几根油条品尝那份温暖。上前熟悉地唤了他一声,“刘叔,今儿这么忙?”刘叔抬起头,“是啊,今天要几根?”只见他熟悉地往锅里下着抻好的面团,再用长筷拨弄着,油锅滋滋地冒着热气,油不断地溅起,他却无动于衷,似乎并未感觉到。“两根就行!”我应道。我再次注意到了这双粗糙的手,布满老茧与皱纹,从早到晚都没停歇,岁月的痕迹停留在他的指尖,也为这朴素的油条增添了一份温暖。

“行,等着啊,马上就好!”在人来人往的小摊前,看着刘叔有条不紊地炸着油条,我忍不住问道,“刘叔,您整天呆在这个小巷子里忙乎着不累吗?”刘叔笑了笑,抹了抹额头上的汗,“我在这儿炸油条已经十几年咯,每天忙乎着一样的事情,就是要把这油条炸好,炸香,让你们吃得温暖!”

话语间,热乎乎的油条被拎出油锅,刘叔麻利地将油条装进了袋子递给了我。我低头看了看却多了一根,“刘叔,你多……”我赶忙问道。谁知,刘叔打断了我,笑着说:“拿去吧,多尝尝我做的油条,家中有事以后可能就不常吃咯,但要让温暖留在这儿。”说着,他指了指心。

顿时,一股暖流在我的心底喷涌而出。轻轻地咬一口刚出锅的油条,原本柔软的面团在热油的滋润下,被炸得酥脆,我似乎感受到油条在岁月的沉积下仍然停留着的那份朴实。口腔弥漫着美味,依旧是那熟悉的味道,我再看着眼前的刘叔,头上已多了几丝花白,皱纹也已攀上了他的脸庞,但他似乎从不屈服于这岁月,而是将独属于他的故事揉进这雪白的面团,炸成金黄,化作舌尖上的滋味,用这朴素的方式说着那份温暖,而这份温暖在我的心中流淌了很久,很久。

“等着啊,马上就好!”再顺着小巷的路望去,舌尖还停留着油条的香味,我望到了那双捧着的那份真挚,那份温暖……

## 别了,我的初中生活

**胡瑞东**  
西工大  
附中分校  
初三A(3)班

哦!是热情的夏,面带微笑地欢迎我步入初中的校园;哦!是依依的夏,柔泪轻洒地目送我的离开。我的同学们,是热烈开放的夏花。那个最初的夏日,在一片用知识滋养的草地上冒出一群可爱的小花,仰望着澄澈明朗的天空,花儿心中是花儿的喜悦。小花们!你们是否仍记得,在艳阳高照的日子里,在光鲜敞亮的运动场上,是谁揩下额上的汗水,让汗水印刻在运动场上?又是谁与谁,在冲过终点线后激动地相拥?还有谁,在整日里站在看台用心灵许下祝福,将祝福,抛给奋力拼搏的他?在热烈与奔放后,收获一份永不磨灭的忆!

我的老师们,是暖人心脾的阳光。尊敬的班主任老师,初见您的时候,我还疑惑什么时候我的妈妈年轻了几岁,如此端庄静丽地站在讲台上,好一会,我才缓过神来。或许这一次的印象太深,使得我有一次称呼您时错喊了一句:“妈!”但想来我的一点也不错,您的包容与严厉,爱心与鼓励,就像是我的母亲。有了您这样的“母亲”,我才能在全天的时时刻刻,都感受到暖心的母爱。尊敬的历史文老师,我知道你平时寡言少语,有时语言有些犀利,但是您的爱却不能被您的语言包裹,您严谨的教育,您课后的关怀,让我体会到如父爱般的深沉与内敛。尊敬的历史老师,是您唤醒了我对舅舅的回忆,我时常伸出手来,想拉上舅舅远去的手,而现在,您宽厚的手,拉上了我走向希望,走向拼搏。敬爱的老师们,你们有声或无声的爱,让面对苍茫大地的我多了些依托和底气,让我在通向未来的漫漫征途上,收获一种永不磨灭的忆!

我的校园,你不是我头顶上窄窄的四角的天空,而是有金黄的明月的深蓝的天空,微风缓缓地涌动,涌起我心中的梦。我在你这里挑起一盏远航的灯,向无尽的黑夜勇往直前。

我的初中生活,是我、同学、老师、学校撑起的如梦般的童话,如梦般的诗歌。现在,安徒生的童话已被轻轻翻到最后一页,泰戈尔的诗歌也已读至末行。但在荷马手下,这段时光不会遗失;在李白的吟唱中,这份意念永远驻存。你,放心地走吧。慢,我在向你告别呢:别了,我的初中生活。



**苍鹭(国画)**  
邵韵齐 浦东新区建平实验小学  
(金业校区)三(1)班

## 家乡的银杏树

**姚寓珉**  
仪征市  
实验小学  
六(9)班

苍劲有力的树枝伸展开来,一束束金黄的银杏叶挂满枝条,如同一把巨伞笼罩大地。金黄的树叶飘落下来,覆盖住了泥土。我踩在金黄的银杏叶上,嘎吱嘎吱地响,空无一人的树林显得幽静极了。在美景之下,妈妈忍不住要多拍几张照片,记录这人景合一的美好时刻。这就是深秋瘦西湖的银杏大道。

瘦西湖的秋景让我不由得想起扬州石塔寺前的千年老银杏。这棵唐代古银杏命运多舛,在上世纪50年代被雷劈成了两半,后来在工程修筑中,它的根系又被挖掉一半,但我认为它是扬州古树名木中最坚强的。每到秋天,树干满树金黄,给过往的行人带来无限生机。作为扬州的市树,这棵老银杏历经了五朝烽烟,见证了扬州的历史变迁和文化遗产。

在仪征,老银杏完美诠释了它的坚韧精神。扬子公园里的一棵老银杏,在树干顶端甚至长出一颗瘤瘤,常年受到病毒的侵害,无法输送到枝干,树干出现了枯死症状。在工作人员的保护下,这棵老银杏坚强地活了下来。冬日里,叶片凋零,这棵名副其实的“奇树”却屹立在寒风中,展现出它顽强的生命力,形成扬子公园独特的风景线。三官庙里的古银杏,在树干开裂的情况下,腹中又生一子树,成为罕见的“子母树”,这成为老银杏的又一个奇迹。

银杏代表长寿。在仪征的七棵名树古木中,有六棵是银杏。想到这,我仿佛觉得自己就是那一棵棵银杏,像巨人般矗立在马路旁,直插云霄,静静地望着城市里的花草树木与水马龙的街道,见证着这里悠久的历史……

赏银杏,如同与一位古人对话;观银杏,如同从古看到今。

## 网课趣事

**许诺**  
上海市宝山区  
大场中学  
九(1)班

数学测试开始,老师就下令打开摄像头“露脸”验明正身,前几天真的太乱了:有人是宏伟的凌霄宝殿贴图,好像玉皇大帝要下凡;有人换上甄嬛冒充皇太后娘娘;最滑稽的是有人混进唐僧师徒,四人一马远走西天,不料经没取着,倒被老师点了名。今天全班总算统一用了本人头像。

突然,屏幕上有两个“我”同时诡异出境。紧接着,更诡异的事情发生了:另一个“我”居然还代替我出场。“为什么会有两个许诺?”同学们顺着老师的话,指向了两个“我”。我哭笑不得赶紧声明道:“老师,有人把我当做背景了。”我似乎听到整个课堂哄堂大笑起来,虽然大家并未开麦。老师有些啼笑皆非,便马上规定不得冒名顶替。

很快数学测试顺利结束了,可并没有因为下课而到此结束。

“大家来看这张卷子,”正在课间休息等待下节课讲评时,数学老师突然在屏幕上放出了一张答题卷问:“大家能发现有啥问题吗?”我一眼看去并未察觉什么:演算循规蹈矩,书写端正秀丽,还加上了老师批改时加上的大红勾。是优秀的示范答卷啊!再仔细看过去,只见这位同学竟做了十八题。老师为了调整卷子难度,刚刚在发文档时明明删了一题,我们都只看到一共有十七题!他却连十八题也给出了答案。嗨!不用说,是他偷看了家里资料中的试题和答案,又只顾埋头背写没看清的试题卷,阴差阳错把老师没出的试题也解答了。

评讲中老师指名要他回答:“你能解释下是怎么把这题做出来的吗?是你取经回来能掐会算,没有题目也能出答案?”哦!原来他就是用唐僧师徒当背景的同学。这时啊,就算如来佛也救不了他!同学们不约而同会心地笑着……

“没多久就中考了,前途是你们自己一步一步一个脚印走出来的。碰到困难,想想西天取经应该有点启发嘛!”老师在点评之后,也没忘记教导这个同学。在我想象中,此刻他会惭愧得打哆嗦,想把自己藏到一个别人发现不了的小角落里。

这节既考测数学又讲《西游记》的网课就在笑声中结束了。疫情虽然将我们隔离,却隔不开我们的师生情和同窗谊,线上学习也会有大家的乐趣。

## 夏日午后即景

**李昕彤**  
上海市  
浦东新区  
傅雷小学  
五(6)班

夏日的午后,我正在午睡,忽然被热醒。我坐起身向窗外望去,发现天空黑压压的,潮湿的空气令人无比的压抑。要下雨了呀,我准备走出门,感受一下这即将到来的大雨。

我换上了雨鞋,拿起了雨伞,走到了门外。突然发现一只蝴蝶在屋檐下低飞,蚂蚁成群结队地准备回到自己的巢穴,松鼠抱着榛子蹿上了树,看来这场雨不小啊。

“轰隆隆”一阵雷声响起,接着就有大大的雨点落在了我的头上,我赶忙撑开雨伞。撑着伞,我在雨中漫步,树叶沙沙作响,小草随风摆动,道路两边的树更绿了。不知不觉,我走到了河边,河面上波光粼粼,雨水打在河面上泛起一个个涟漪。青蛙蹲在荷叶上呱呱地叫着,游泳的鸭子也在嘎嘎叫着,跟雨点打在伞上的声音组成了一首美妙的交响乐。我闭上眼睛,仔细聆听,随着交响乐的进行,许多新的声音也陆续地加入,有鱼儿跳出水面的扑通声、水鸟扑水的嘎嘎声、小船划过水面的嚓嚓声……大自然这个高超的指挥家让这些声音和谐地组合在一起,形成了一曲夏天的乐章。

雨渐渐地小了,我离开河边准备回家,走到中心广场时,有几个白色的身影在绿树影中时隐时现,原来是几位“大白”搭起了红色的帐篷,其中一位大白拿着扩音器说:“各位居民朋友,现在雨渐渐地小了,请大家依次下来做核酸”。紧接着,从周围的楼栋里面陆续飘出紫的、绿的、蓝的……五颜六色的伞,慢慢地向广场汇合,形成了一片彩色的海洋,海洋的中心是一排红色的帐篷和为我们忙碌奔走的“大白”。伞下,有妈妈牵着小朋友,有白发苍苍的老爷爷搀扶着老奶奶,大家都安安静静地排列着。雨渐渐停了,蓝天白云和太阳都出来了,突然有一个孩子的声音叫道:“看!彩虹!”大家都收起了伞,抬头看天空,发出阵阵惊叹,广场上一下子充满了幸福的脸庞和开心的欢呼。

多美的夏日午后啊!虽然因为疫情我还不能自由探索外面的世界,但是因为这些美丽的志愿者们、有素质的邻居们,还有天边出现的彩虹,让这个夏日午后有了不一样的美!

## 雨

**贺子萱**  
四川省成都市  
东城根街小学  
五(8)班

雨,是温柔姑娘。当我坐上小艇,靠在柔软的羽绒垫上,雨姑娘驾着习习微风走来,如同一个个精灵跳着欢快的舞蹈,用嫩嫩的玉手拂过脸庞,划过湖水、抚过大地,蹦蹦跳跳地奔去,唤醒沉睡的玩伴,用五彩缤纷的调色板把他们装扮得花枝招展。

雨,是优雅绅士。滴答!滴答!黄豆大小,从天而降,裹着一身五彩燕尾服,用跳动的手指串起一节音符,与伙伴们合奏着一曲曲春季恋歌,那悦耳的声

音拨弄着我的心弦,一股清泉涌入我的脑海,在海的上方不断回荡。

雨,是天使妈妈。哗啦!哗啦!冲着惊雷和闪电怒吼,用身体誓死守护着自己的孩子,化作一道道水帘倾泻而下,为大地盖上一层丝滑的轻纱,轻轻拍着入眠的娃娃,抚慰着惊吓慌乱的心灵,给予安慰和力量,期盼总有一天会展翅翱翔。

## 会飞的母鸡

**王焱楠**  
江苏张家港市大  
新镇实验小学  
三(1)班

有一只叫哆咪的母鸡,她看到鸟儿在天空自由自在的飞翔,很是羡慕。她每天都会用力拍打着自己的翅膀,可是怎么也飞不起来,她多么盼望自己有一天能够飞起来。

一天,哆咪到草丛中玩耍,她一钻进草丛,就把里面的小虫子给吓了出来。“哈哈,太好了!我可以饱餐一顿。”她高兴极了,叼起一只又肥又大,浑身闪着绿光的虫子吃了下去。一瞬间,她发现肚子瞬间变小了,翅膀变长了,她拍了拍翅膀,竟

远的地方飞去。她飞到了一处小山村,这个时候正是中午,家家户户的烟囱里冒着缕缕炊烟。哆咪看到一户烟囱里毫无动静,她急忙飞落到那家门前,伸头朝里面瞧了瞧,原来那是一户贫穷的人家,家里早就没米下锅了。哆咪看到那家穷人实在可怜,于是她纵身飞上屋顶,朝着他家厨房的烟囱里下了几个蛋,那些蛋顺着烟囱滚进了锅里。穷人揭开锅一瞧,开心极了,一家人吃了一顿丰盛的午餐。哆咪看到后心里格外高兴。

从那以后,哆咪每天都去帮助那些需要帮助的穷人,自己的生活变得丰富有趣了。